

贺海东会见蒙古国中央省省长 勒·特木日楚德日一行并见证签约

本报讯(记者 阿柔娜)4月15日,市委副书记、市长贺海东会见蒙古国中央省省长勒·特木日楚德日一行。双方签署了正式缔结国际友好城市关系协议书,蒙古国中央省成为我市国际友城。

会见时,双方就推动现代绿色农牧业、跨境旅游、生态环保、动物病虫害防疫等项目进行深入交流并签署合作协议。市委常委、副市长王昆参加。

内蒙古山东商会与呼和浩特市第十二中学 联合办学项目启动大会举行

本报讯(实习记者 若谷)4月15日,内蒙古山东商会与呼和浩特市第十二中学联合办学项目启动大会举行。该项目旨在通过优质教育资源整合,为商会企业职工子女及外来务工人员随迁子女提供特色化教育服务,构建“就学—就业—安居”一体化服务体系。

力量与教学模式。呼和浩特市第十二中学作为玉泉区公办寄宿制完全中学,拥有完备的教学设施与集团化办学经验。此次联合将开设初中部实验班,采用小班制教学(每班30人),计划招收两个班,由山东优秀教师与本地骨干教师共同组建教学团队,推行个性化培养方案与学科融合课程体系。呼和浩特市第十二中学校方表示,该项目是落实“人才强市”战略的具体实践,既解决了随迁子女入学需求,又通过产教融合为城市发展储备人才。

内蒙古19处高速公路监测预警设施全部启用

本报讯(记者 于亚军)4月15日,记者从内蒙古自治区交通运输厅了解到,内蒙古19处高速公路监测预警设施全部启用,全区高速公路开启“数字化”灾害预防机制。

自治区交通运输厅公路处工作人员介绍,日常对于高速公路边坡的巡查,大多是依靠养护员的个人经验和日常数据。安装“电子眼”后,不但有效提高了边坡的实时监测,提前预防、即时预警能力,还为边坡的加固和治理提供了科学依据。据了解,2024年以来,自治区交通运输厅组织对全区7863公里高速公路开展“高速公路设计回溯”“自然灾害风险普查”等工作,确定G6京藏、G18荣乌、G5511集阿、G16丹锡等8条高速公路19处为较大灾害风险路段,其中滑坡5处、泥石流3处、路基水毁4处、桥梁水毁7处。目前,19处监测预警设施已全部启用,可实现位移、倾角、土壤含水量等关键数据指标监测。



4月13日,由内蒙古自治区教育厅主办、内蒙古师范大学承办的“守望北疆·筑梦未来”内蒙古自治区2025年教育类校园招聘(内蒙古师范大学专场)举行,来自区内70余家教育局和中小学参会,提供教师类就业岗位1201个,吸引全区5000余名毕业生参会。

■本报记者 王中宙 摄



4月11日,由玉泉区人社局主办,区残联、区退役军人事务局协办,内蒙古扬帆职业技能培训学校承办的“提技能、促就业”现场意向双选+网络直播带岗招聘活动举办,共有23家“政校企”合作企业参会,提供就业岗位200多个。

■本报实习记者 郝旭杰 摄

呼和浩特市光源电力安装有限责任公司 开展消防安全培训

本报讯(实习记者 杜拉罕)4月15日,呼和浩特市光源电力安装有限责任公司开展全体员工消防安全培训。此次培训旨在进一步落实企业安全生产主体责任,全面提升员工消防安全意识与应急处置能力。

据了解,此次培训邀请了内蒙古公安消防知识宣传中心高级讲师任杰担任主讲,结合近三年全国典型火灾案例,通过视频还原与详细讲解深入浅出普及消防安全知识,内容涵盖火灾预防、火场逃生技巧及消防器材的正确使用方法。培训结束后,员工们一致表示,此次课程案例生动、贴合实际,不仅增强了自身的安全责任意识,还切实掌握了实用的防火、灭火技能,为企业安全生产提供了有力保障。

《2025年交通与旅游融合发展行动方案》印发 内蒙古实施五大工程推动交旅融合高质量发展

本报讯(记者 刘丽霞)4月14日,内蒙古自治区交通运输厅、自治区文化和旅游厅印发《2025年交通与旅游融合发展行动方案》,提出实施“快进慢游”交通网络完善工程、主题精品旅游公路示范工程、服务区旅游功能提升工程、铁路民航旅游产品转型升级工程、运营融合发展强化工程,推动交通运输与旅游融合发展。

根据方案,内蒙古将加快太锡铁路、G233经棚至桦木沟、G331胡列也吐至扎兰诺尔段等项目建设,实施800公里国省干线旅游公路养护工程,完善“快进”交通网络,提升

旅游通达性、便捷性和舒适性。开工建设700公里旅游路,重点提升40个景区景点周边道路等级,实现3A及以上旅游景区通三级及以上公路比例达到97%,扩大“慢游”交通网络覆盖面,形成便捷高效旅游环线。

围绕“黄河流域生态保护和高质量发展”战略部署,计划打造老牛湾风景道、乌梁素海环线、环乌海湖旅游路3个项目。突出呼伦贝尔—兴安盟区域边境门户优势,展示北疆文化特色,打造G331边境风景线、大兴安岭风景道两个项目。依托草原、沙漠

等旅游资源和景观特色,构建北疆风情自驾游线路,打造西乌旗草原99号公路、腾格里沙漠越野公路、中国北疆风景大道、环马鞍山乡村旅游公路4个项目。

聚焦提升服务区旅游功能,将试点打造响沙湾、白音淖尔开放式服务区,与响沙湾库布齐沙漠旅游景区、察右后旗乌兰哈达火山地质公园联动开发,拓展文创、休闲、研学、房车营地、户外运动等业态,推动服务区从“出行补给地”转变为“休闲打卡地”,带动全域旅游发展。此外,内蒙古还将鼓励铁路部门

增开冰雪旅游、草原森林等特色专列,协调加密主要客源地至阿尔山、海拉尔、阿拉善、锡林浩特等旅游城市的直航航班,支持地方政府因地制宜发展“低空+旅游”业态;拓展呼和浩特、鄂尔多斯、呼伦贝尔等地各交通枢纽旅游服务功能,加密客运枢纽至重点旅游景区(点)的旅游客运,城市公交线路,大力发展直达景区(点)的定制公交、定制客运,提升服务质量。同时,建立联合推进交通运输和旅游融合发展的合作机制,形成交通与文旅部门需求共提、过程共管、结果共验的工作模式。

内蒙古自治区2025年首场“月月3·15”主题宣传活动举办 多方携手共同擦亮“放心消费在内蒙古”金字招牌

本报讯(记者 祁晓燕)4月15日,由内蒙古自治区市场监督管理局、自治区消费者协会主办,呼和浩特市市场监督管理局、市消费者协会等协办的“共筑满意消费 守护美好生活——月月3·15”主题宣传活动在新城区茂业国际广场举办。这是内蒙古自治区2025年首场“月月3·15”主题宣传活动,旨在提振消费信心、优化消费环境,让消费更有温度,让维权更有力量。

活动现场,丰富多样的促销活动吸引了众多消费者。商家在现场作出的7日内凭小票可无理由退货(特殊商品除外)的服务承诺,展示诚信经营的同时,也让消费者更放心。“你点我检”便民服务平台,工作人员免费为市民检测食品、日用品,并实时反馈结果。投诉咨询台前,市场监管部门和公益律师团工作人员一一解答消费者提出的问题。现场还设置了消费提示展板、法规政策解读展板,带消费者了

解《消费者权益保护法实施条例》、知识产权保护及食品药品安全知识,通过普法宣传进一步提升消费者的维权意识。

自治区消费者协会相关负责人表示:“今天的活动只是起点,我们将以每月15日为节点,持续推出惠民促销、维权服务、知识讲堂等系列活动。期待消费者积极参与,共同擦亮‘放心消费在内蒙古’的金字招牌。”采访中记者了解到,呼和浩特市

市场监管部门将以此次活动为契机,持续优化消费环境,助力首府经济高质量发展。重点从三方面精准发力:一是提振消费信心,开展促销活动,鼓励企业承诺“无理由退货”,让消费者购物无忧;二是优化消费环境,加大市场监管力度,严厉打击假冒伪劣、虚假宣传,推动“线下无理由退货”全面覆盖;三是深化维权服务,畅通投诉渠道,快速回应消费者诉求,加强消费教育,提高消费者维权能力。



积极备战

近日,内蒙古轮滑队运动员以流畅的滑行动作在光滑的场地上往返穿梭。他们正在积极备战即将到来的第十五届全运会群众比赛轮滑项目预选赛。

■本报记者 王昀凯 摄



呼和浩特市社会工作部推出关爱新举措 让快递小哥收获满满的幸福感

本报讯(记者 宋向华 通讯员 杨扬)近日,呼和浩特市委社会工作部出台《关于加强党群服务中心服务新就业群体的通知》,针对快递员等新就业群体推出关爱举措。

政策咨询方面,为快递行业从业人员提供就业创业、社会保障、劳动权

益、法律援助、技能培训等政策咨询服务,提升他们的政策知晓率,切实保障新就业群体合法权益。阵地共享方面,为快递行业从业人员开展日常培训、读书学习、党建团建等活动提供会议室、读书室等场所,降低活动成本,促进新就业群体加强日常学习,增进

交流合作,使其更加积极主动地融入城市建设。暖“新”服务方面,提供休息、饮水、充电、应急药品等基础服务,确保新就业群体“冷可取暖、热可纳凉、渴能饮水、累能歇脚”;定期开展健康义诊、心理咨询、节日慰问等活动,让新就业群体充分感受来自全社会的

关心与尊重。融入基层治理方面,充分发挥快递员走街串巷的职业优势,吸纳新就业群体担任“流动网格员”,通过“随手拍”上报安全隐患及市容问题,不断拓宽社区问题发现渠道,提升基层治理效率,强化新就业群体的社会参与感。

武川县“田间警务”护航马铃薯春耕

本报讯(记者 安娜)在武川县马铃薯产业通过提升育种科技水平推动产业增产增效的关键时期,武川县公安局创新打造“田间警务”模式,开展农资安全整治、反诈宣传、交通隐患排查、纠纷源头化解等一系列行动,为乡村振兴注入强劲平安动能,全方位护航马铃薯春耕。

“走过路过瞧一瞧,猜对有精美小奖品。”在武川县西乌兰不浪镇什拉图村,“农资辨假流动课堂”吸引了众多农户围观。民警手持真假种子对比样本,从包装防伪标识到种子颗粒饱满度进行实物教学。“以前买化肥全靠经验,心里没底,现在学会看‘三证’,以后买农资就踏实多了。”村民王大爷说。通过这种直观教学,农户识假辨假能力显著提升。

武川县公安局推出“驻村民警+网格员”联动宣传机制。在西乌兰不浪镇大以克村,民警手持反诈宣传册,揭露“春耕贷款”“农机补贴”等涉农诈骗套路,结合真实案例让农户深刻认识诈骗危害。此外,武川县公安局依托“平安武川”微信公众号推送涉农诈骗预警信息10条,通过“地头讲堂”“炕头夜话”等形式发放《防骗宣传》2682份。3月份以来,全县涉农诈骗警情同比下降100%,农户防范意识明显增强。

“亮尾工程”保安全,拧紧交通安全阀。随着春耕全面展开,农用车出行频繁,交通安全隐患突出。武川县公安局交警大队开展“亮尾工程”和“春耕护航”专项整治行动。在西乌兰不浪镇五家村村口,交警一边为农用车粘贴反光标识,一边叮嘱车主:“大爷,贴上这个反光标识,夜间、清晨开车更安全,骑电动车也要戴好头盔。”

整治行动以来,在各个乡镇主要道路和村口,交警累计为农用车免费粘贴反光标识400余条,有效提高车辆辨识度,降低事故风险。交警部门在乡道路增设5个临时执勤点,采取“定点检查+流动巡查”模式查处农用车违法载人、无证驾驶等交通违法行为2792起。民警辅警深入田间地头普及“一盔一带”安全知识,开展交通安全宣传活动6场,签订《交通安全承诺书》30余份,营造安全有序的道路交通环境。践行新时代“枫桥经验”,促乡村和谐发展。春耕期间,因土地界限、灌溉用

水等问题,矛盾纠纷时有发生。武川县公安局积极践行新时代“枫桥经验”,将“被动接警”转变为“主动排雷”。日前,可以力更镇两户村民发生争执,青山路派出所民警迅速赶到现场,安抚双方情绪,运用“情理法”三重调解法促成当事双方达成和解。村民老刘感慨:“多亏民警及时调解,要不然矛盾不知道要闹到什么时候。”